

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издав. IV
Четверг
9 марта
1944 года
№ 11 (1610)
цена 15 коп.

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия а промышленности — сырья!

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ—8 МАРТА

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный Женский день — 8 марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, громя гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла решительные поражения немецко-фашистским армиям, освободила от врага огромную территорию, спасла от смерти и немецкого рабства десятки миллионов советских людей, возвратила нашей Родине боеготовые промышленные и сельскохозяйственные районы и неуклонно пробивается в нашем западном границам.

С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую отчизну, за равноправие и свободу, полученные женщиной при союзном строе.

Социалистический строй предоставил женщине безграничные возможности для ее творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти немногим возросло материальное благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободную счастливую жизнь советского народа посыпнули немецко-фашистские мерзавцы. Они поставили своей целью поработить и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатства нашей страны. Немцы ввели во временно захваченных ими районах каторжный, рабско-крепостнический режим, они грабят народное добро, насилие многолетним трудом советских людей, сжигают жилища и культурные учреждения, истязают и истребляют детей, глумятся над честью женщин, терзуют и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек, захваченных фашистскими нацистами в оккупированных ими районах, насильственно угнаны в немецкое рабство.

Для отпора ненавистному врагу, на защиту чести, свободы и независимости нашего Отечества, вместе со всеми советскими народом поднялись женщины нашей страны.

Наряду с советскими женщинами, все более активной силой в освободительной войне против немецких захватчиков — поработителей Европы становятся женщины всех свободолюбивых народов, борющихся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы советской Родины женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на геройские подвиги, отдают свои силы,

знания и опыт на помощь фронту, на дело победы.

На протяжении всей войны женщины — работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают, не покладая рук, на поддержку фронта, дают Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, снаряжения, обмунирования, неустанно улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины — колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористами, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин — организаторов колхозного производства: председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами.

Активную помощь рабочим и колхозникам в Отечественной войне оказывают женщины — инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работники науки и искусства, врачи, учителя, работницы советских учреждений, самоотверженно и неустанно помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице — Красной Армии, самоотверженно трудаются над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных оккупантами.

В рядах победоносной Красной Армии мужественно борются с врагом славные дочери советского народа — снайперы, связистки, зенитчицы, летчицы. Много советских патриотов самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарами. Тысячи отважных женщин и девушек-партизанок беспрощадно истребляют гитлеровских бандитов, всемерно помогают наступающей Красной Армии.

Трудящиеся женщины окружают вниманием и заботой раненых воинов Красной Армии, проявляют материнскую заботу о детях-сиротах, потерявших родителей, помогают государству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины-доноры дают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации про-

вести Международный Женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийные организации должны широко разъяснять всем трудящимся женщинам, что от каждой советской пат-

риотки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности.

Женщины — врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Отдавайте все свою силу и знания на помощь раненым воинам Красной Армии!

Женщины-партизанки! Всемерно усиливайте помощь наступающей Красной Армии! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов!

Женщины и девушки! Овладевайте военным делом! Учитесь метко стрелять. Изучайте дело противовоздушной и противоморской обороны. Все ваши силы на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщины советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими разбойниками! Близится час вашего освобождения! Помогайте партизанским отрядам уничтожать немецких захватчиков! Скрывайтесь от угона на немецкую катеру! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии!

Братский привет женщинам свободолюбивых народов, борущимся против злейших врагов человечества — немецко-фашистских порабощителей. Все силы и боевую мощь свободолюбивых народов на быстрейший разгром гитлеровской Германии! Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует женщин — работниц, инженеров и техников, колхозниц, женщин агрономов, зоотехников, учителей, врачей, работников науки и искусства, медицинских работников, женщин — снайперов, связисток, летчиц, зенитчиц, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Женский день — 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины отдаут свои силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и окончательного разгрома врага.

Централизованный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) обязывает все партийные организации про-

вести Международный Женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийные организации должны широко разъяснять всем трудящимся женщинам, что от каждой советской пат-

риотки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности.

Женщины — врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Отдавайте все свою силу и знания на помощь раненым воинам Красной Армии!

Женщины-партизанки! Всемерно усиливайте помощь наступающей Красной Армии! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов!

Женщины и девушки! Овладевайте военным делом! Учитесь метко стрелять. Изучайте дело противовоздушной и противоморской обороны. Все ваши силы на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщины советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими разбойниками! Близится час вашего освобождения! Помогайте партизанским отрядам уничтожать немецких захватчиков! Скрывайтесь от угона на немецкую катеру! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии!

Братский привет женщинам свободолюбивых народов, борущимся против злейших врагов человечества — немецко-фашистских порабощителей. Все силы и боевую мощь свободолюбивых народов на быстрейший разгром гитлеровской Германии! Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует женщин — работниц, инженеров и техников, колхозниц, женщин агрономов, зоотехников, учителей, врачей, работников науки и искусства, медицинских работников, женщин — снайперов, связисток, летчиц, зенитчиц, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Женский день — 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины отдаут свои силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и окончательного разгрома врага.

Централизованный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) обязывает все партийные организации про-



С первых дней войны отважно сражается с врагами Родины летчик — штурмовик Анна Александровна Егорова. За смелость и геройизм она награждена двумя орденами Красного Знамени и медалью «За отвагу».

Женщине

Ушли на фронт и муж и брат, а у иной женщины, То вам в тылу приходится работать и за них. Они там, проливая кровь за Родину и вас, Громят врагов, как требует от Сталина приказ. Они порой бывают там без отдыха и сна... И здесь труда огромного потребует весна. Мы любим свою Родину, мы любим свой колхоз. И все это хотят у нас ограбить Гитлер-пес. Людей, свободу любящих, хотел загнать в гроба. А тех, кто жив останется, запрячь в ярмо раба. Но враг расчетом спутался, успехами скружен; Не знал он наших воинов, не знал их славных жен. Врага мы гоним к пропасти, чтобы столкнуть в нее. А в этом есть сестра моя, участие твоё. Не видел еще мир таких, как ты, моя сестра: Тебя на фронте видел я с винтовкой у костра. Ты там выносишь раненых подвойской пурги... В заводе ты работаешь снаряды и плуги. В колхозе ты усвоила сноровку мужика, И на руле у трактора лежит твоя рука. В большую силу выросла ты, женщина, у нас. Не знал тога враг плутый наш, набросившись на нас. Сильней тебя, сестра моя, на белом свете нет. Тебе от Красной Армии, от Сталина — привет!

А. НОВИКОВ.

ЗВЕНО ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Комсомольцы колхоза «Красный воин», Аносовского сельсовета, решили в 1944 году засеять высокий урожай. Для этого они создали свое звено под руководством комсомолки Прошиной. За звено закреплено 4 га картофеля и 2 га проса. Комсомольцы вывезли под картофель более 120 ведер и проса перегноя, имеют 15 цент. минеральных удобрений, собрали 10 цент. золы. Вывозку извояза, сбор птичьего помета и золы продолжают изо дня в день.

Комсомольское звено составлено из агрономов. Оно приняло обязательство получить с каждого гектара не менее 17 цент. проса и 150 цент. картофеля. Для этого намечается весной внести и запахать удобреяния, посадить сортовой картофель в хорошо обработанную почву, посеять просо широкорядным способом. Посевы будут содержать в чистоте, рыхлить между рядами, во время рыхления вносить минеральную подкормку.

С. П.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 марта 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарва южнее города Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили за за падном берегу реки плацдарм протяжением в 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нарва—Таллин в районе железнодорожной станции Аувере, в 15 километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили два полка вражеской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мина. В последующие дни наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва и овладели несколькими опорными пунктами немецкой обороны.

На Псковском и Островском направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Сошихино и несколько железнодорожных станций на дороге Псков—Идрица.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Изяславль, города Шумск, Ямполь, Острополь, районные центры Каменец-Подольской области Лиховцы, Антонины, Теофиполь, Базалия и свыше 500 других населенных пунктов. В ходе наступления наши войска разбили 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев.

По предварительным данным, за два дня боев, 4 и 5 марта, войска 1-го Украинского фронта уничтожили 203 танка, 250 орудий, 30 бронемашин, 407 минометов, более 600 пулеметов, свыше 2.000 автомашин и 20 различных складов. Немцы оставили на поле боя более 15 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили 120 танков, 202 орудия, 210 минометов, 260 пулеметов, бронепоезд, более 1.000 автомашин и 23 склада с боеприпасами и различным военным имуществом.

Взято в плен свыше 3.000 немецких солдат и офицеров.

Развивая наступление, наши войска 6 и 7 марта заняли районные центры Тарнопольской области город Збараж, Вишневец, Лановцы, Новое Село, город и крупную железнодорожную станцию Подволочисск, районные центры Каменец-Подольской области Фридриховка, Грицев, Старая Синявка и более 400 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Волочисск, а также станциями Войтовцы и Наркевичи и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника Проскурков—Тарнополь.

Южнее города Кривой Рог наши войска 4 марта форсировали реку Ингулец, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Ингулец и Николо-Козельск. В этих боях уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров.

На остальных участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За время с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 202 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 257 самолетов противника.

Трибуна опыта

Сенная мука—заменитель концентратов

Наш колхоз «Красный Иртыш» небольшой, но скота имеет порядочно. Экономя концентраты, мы применяем теперь в корм поросятам, телятам и курам сенную муку. Изготовление ее очень простое: режем сено на соломорезке, потом хорошо просушиваем на печах и в печах и, за неимением мельницы, толчем в ступах. После просеивания получается сенная мука.

Для поросят мешаем в эту му-

ку 50 проц. мячины и запариваем горячей водой. Запарку поросята поедают с большой охотой.

Для телят и кур печем особый хлеб: на 2 кг. сенной муки кладем 1 кг. картофеля и заквашиваем как обыкновенное тесто. Для телят добавляем 20 граммов соли и выпеченный хлеб скармливаем в пойле из запаренного сена с небольшим добавлением обрата. Хлеб для кур печем без соли.

Теперь организуем запарку кормов для всего крупного рогатого скота.

Несмотря на то, что мы дали соседнему колхозу соломы 15 вязов и 45 цент. сена, выдали колхозникам по трудодням по 6 кг. соломы, по 1 кг. сена и мячины на трудодень, общественный скот обеспечим кормами до нового урожая.

Н. Голкин,
председатель колхоза.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Иностранный печать уделяет много внимания советско-финским отношениям. По общему мнению, высказываемому английскими, американскими и другими газетами, условия перемирия, предложенные Финляндией Советским правительством, разумны, справедливы и великодушны. Мировое общественное мнение находят, что от дальнейшего поведения Финляндии зависит—воспользоваться ли великодушием Советского правительства и получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром. Другого выбора у Финляндии нет.

Немецко-фашистские войска потерпели на этой неделе ряд новых жестоких поражений на со-

ветско-германском фронте. В то же время союзная авиация нанесла Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней подряд Верлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены также на Штутгарт, Мюнхен, Аугсбург и другие города. Основными объектами налетов являлись предприятия германской авиапромышленности. По сообщению шведской печати, около одной трети германских авиационных заводов выведено из строя в результате действий союзной авиации.

В Словении в конце февраля был создан первый народный парламент Словении. Словения—это часть Югославской федерации;

она находится на северо-западе страны, у границ с Австрией и Италией. Словенские патриоты, сражающиеся против немецких оккупантов в рядах народно-освободительной армии Югославии и в партизанских отрядах под общим командованием маршала Гито, очистили от врага значительную часть родной земли. В Словении создана народная власть, открыто свыше 300 школ, приводится в порядок разоренное немецкими захватчиками хозяйство. Вместе с другими народами Югославии словенский народ мобилизует все свои силы для окончательного изгнания гитлеровцев и создания свободного, демократического Югославского государства.

Л. Волынский.

РАИОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПАРТИИНО-СОВЕТСКОГО, КОЛХОЗНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

5 марта состоялось районное совещание по животноводству. Присутствовали председатели сельских советов и колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций, зав. фермами, старшие конюхи и передовики животноводства.

Председатель исполкома района совета тов. Ялышев в своем докладе отметил, что животноводство нашего района неуклонно растет. За 1943 год поголовье крупного рогатого скота на колхозных фермах увеличилось на 762 головы, овец—на 1.223, свиней—на 22. Колхозы района полностью возвратили эвакуированный скот колхозам освобожденных от немецких оккупантов районов, оказали им помочь собственным скотом и продали семьям военнослужащих 58 голов крупного рогатого скота, 138 овец и 1.687 поросят.

Лучшие по развитию животноводства колхозы: «Безбожник», «Борец», «Разделье», им. Сталина (Усад), «Прогресс» и другие.

Зав. фермами колхоза «Безбожник» В. И. Набойщикова добилась перевыполнения плана развития животноводства по всем видам скота и получила по 1.700 литров молока на каждую фуражную корову.

Старший конюх колхоза «Борец» Ф. В. Пьянзин за 9 лет работы сохранил весь молодняк и имеет лошадей средней упитанности.

Свинарка колхоза «Коллективный труд» М. С. Храпунова в 1943 г. от 12 свиноматок получила 168 поросят, по 14 поросят на каждую свиноматку.

Овчарка колхоза «Борец» А. И. Надежкина получила по 1,6 ягненка на каждую овцематку и настригла по 3,9 кг. шерсти от каждой овцы.

Телятница колхоза «Свобода» М. Ф. Автонова добилась среднесуточного привеса каждого теленка по 619 граммов вместо 450 граммов по плану.

Однако, наряду с передовыми людьми, фермами, колхозами, у нас в животноводстве еще много нерадивых людей, отстающих ферм и колхозов. Поэтому район не вы-

полнил план развития животноводства, особенно по лошадям, свиньям и птице, низка продуктивность, допущен большой отход взрослого скота и молодняка.

Острой критике были подвергнуты докладчиком и выступающими в препариях руководители ферм и колхозов «Путь борьбы», Черновского сельсовета (председатель Сенин), «Новая жизнь» (председатель Карезин), «Металлист» (председатель Путцев), «Знамя Октября», «Трудовик», им. Сталива, Б.-Болдинского сельсовета, и других за невнимание к животноводству, за допущение падежа и в нынешнем году.

Исклучительно плохо в районе сохраняют коня и почти не готовят его к весенним полевым работам. Тов. Шестаков, Толпина обращают внимание присутствующих на то, что большинство случаев падежа лошадей происходит не от болезней, а от плохого ухода, кормления, от антисанитарии, чрезмерной эксплуатации и варварского обращения с конем. Установить как правило, резку запарку и скармливание коров с весу по нормам.

Создать в каждом колхозе прифермские участки, засеять их однолетними травами и кормовыми корнеплодами, заложить силоса не менее 10 тыс. тонн и провести второй укос на всей площади заливных лугов.

Покончить с обезличкой в уходе за лошадьми и использованием их. Закрепить каждую лошадь за ездовым и выдать ему удостоверение на право езды. Всех больных и истощенных лошадей поставить на отдых и усиленное кормление, довести их к весеннему севу до средней упитанности. Сурово наказывать людей, допускающих увечье и гибель коня.

Совещание призвало досрочно выполнить государственные обязательства по поставкам животноводческих продуктов, шире развернуть социалистическое соревнование за дальнейшее развитие животноводства, повышение его продуктивности, за то, чтобы дать стране и Красной Армии достаточно продуктов и сырья для полного и окончательного разгрома ненавистного врага.

По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) переходящее Красное знамя по животноводству было передано на совещании Илларионовскому сельсовету.

НЕУКЛОННЫЙ РОСТ ЖИВОТНОВОДСТВА

(Из выступления Г. М. Надежкина—председателя колхоза «Борец»)

В 1942 году мы имели на ферме 20 голов крупного рогатого скота, на следующий год—50, сейчас—87 голов. Овц—настригла по 3,9 кг. шерсти от каждой овцы, получает и выращивает такое количество ягнят, что часть лошадей из его бригады ежегодно передает в другие бригады. Труд на фермах у нас оплачивается сдельно, соблюдаются правила внутреннего распорядка. Лошадей кормят 5 раз в сутки.

Наш колхоз сдал государству 35 центнеров мяса, 1.700 штук яиц, 2.100 литров молока в счет 1944 года. К нашему рассчитывали с государством по животноводческим продуктам и сумеем выделить мясо и молоко для общественного питания колхозников.

Если потребуется, то колхозники колхоза «Борец» дадут Красной Армии все необходимое для разгрома врага.

1.700 ЛИТРОВ МОЛОКА НА КАЖДУЮ КОРОВУ

(Из выступления В. И. Набойщиковой—заведующей фермами колхоза «Безбожник»)

В первую очередь мы стараемся рассчитаться с государством. Скоро выполним план сдачи мяса и других продуктов животноводства за 1944 год.

В прошлом году наша ферма получила на каждую фуражную корову 1.700 литров молока. А доля тов. Стрекиева, на которую надоплачиваются 2.050 литров. Соблюдаем

правила внутреннего распорядка, кормим скот по установленным нормам. На фермах держим чистоту и порядок.

Весь народившийся молодняк сохранен. Для молодняка имеем специальные теплые помещения, готовим корма, следим и предохраняем молодняк от болезней.

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ